

刚刚毕业的她不愿“毕业就失业”，决定自食其力创业

“00后”脑瘫姑娘开微店卖苹果

一个行动不便的女孩，脑子里却有着奔放的想法。从小罹患脑瘫的李思懿今年刚刚从普陀区启星学校毕业，她不愿“毕业就失业”，决定在家人的帮助下，自己创业，自食其力。她的微店已于上个月正式开张，短短一个多月里，已经卖出了几百箱苹果。

青年报记者 郭颖

青年报记者面前的李思懿是个清秀可爱的小女孩，如果不说话不行动，看不出她有什么异常。李思懿今年17岁，阳光自信，跟同龄人一样，她也爱好电脑、听音乐、旅游、看书、写作。由于出生时缺氧，造成了脑瘫，现在还不能自己独立行走，但生活可以简单自理。她喜欢用微信聊天，因为这不会受到行动的束缚。

一提起自己创业的经历，小姑娘就特兴奋。从启星学校毕业后，如果升学进特殊职校，有做点心和宾馆服务两个专业可以选择。但是李思懿行动不便，这两个专业都不适合她。但是，家庭的重担又摆在她的面前。

李思懿还有个弟弟，今年才念初一。爸爸现在没有固定工作，因为在2012年一次事故中，他的左手中指截肢，后面两个指头也失去了知觉，成为四级残疾。而妈妈为了照顾她和弟弟，无法上班，2014年又因为突发性耳聋，右耳听不到了，现在左耳的听力也在逐步下降，也是四级残疾。全家人现在的主要经济收入就是靠每月政府补贴和低保。

所幸的是，舅舅家在新疆种苹果等农产品，为这个家庭带来了一线希望。“我舅舅家种的是阿克苏冰糖心苹果、香梨、红枣、核桃，我有这么好的资源，何不分享给大家？”想到就干，李思懿自己设计微店，做后台运营来接单，爸爸妈妈帮把手。

开微店并不容易，所幸的是，她



李思懿要卖苹果。

受访者供图

是全欣公益的成员，参加公益活动好几年，她的付出大家都看在眼里，暖在心头，如今，小姑娘要创业了，大家怎能袖手旁观？于是，小伙伴们都来帮忙，帮助她在朋友圈卖苹果。“你们别看我们的苹果有点灰头土脸，却是刚从苹果树上摘下来的，又脆又甜又新鲜，而且还十分环保健康。”小姑娘对自家苹果很有信心。

卖苹果，不光是要能接到单，如何配送也是一份考验。尝试过叫快递，但是，运输不当，对苹果品质造成很大伤害，小伙伴们正在想办法为李思懿解决这个棘手的问题。

如今，李思懿最大的心愿就是，每卖掉一份产品就捐出一块钱给公

益组织，让他们去帮助更多的人。因为自己的能力有限，小姑娘希望大家在品尝美食的同时，又献了爱心，滴水成河，用这样的方法把爱传递出去。

“也许我是一个爱做梦的女孩，我觉得不管是残疾人，还是健全人，我们都是生活在同一片蓝天下，阳光照在我们每个人身上都是一样的温暖。人无完人，其实每个都有自己的缺点，只是我们身体的残疾，使我们的缺点体现在人们的面前比较明显，其实我们每个人都有一双隐形的翅膀！只要敢闯，只要努力，我们都可以飞得很高！”对于未来，李思懿信心满满。

■年轻态

30万善款赠希望小学 设“学雷锋基金”

本报讯 记者 周胜洁 12年前，上海市青少年发展基金会和湖南省青少年发展基金会立项援建了韶山岸英希望小学等五所学校。昨日，上海青基会回访了位于韶山的岸英希望学校，并向湖南青基会捐赠30万元，在韶山市设立“学雷锋基金”，用于奖励学雷锋过程中表现突出的学生。

曾经的岸英希望小学如今已经成为了一所九年一贯制的岸英希望学校。进校能看到，依山而建的教学楼整齐排列，教学楼对面独立设置了毛泽东与六位亲人纪念展室，对学生开展红色教育。

校长贺鹏程介绍，学校有14个教学班，在校学生400余人，学校不但配备了多媒体教室、劳技室、实验室等设施，今年还落成了寄宿楼，预计明年启用。“学校中考毕业合格率连续五年达到了97.5%，在当地有了一定的声誉。”

在岸英希望学校调研座谈会上，上海青基会向湖南青基会捐赠30万元设立“学雷锋基金”，用于奖励韶山五所希望学校中学雷锋表现突出的学生。

此外，上海青基会还将捐资10万元，为岸英希望学校增设电脑室，让孩子们通过网络拓宽视野。

据悉，上海青基会、上海希望工程援建湖南以来，截至2018年已经向湖南省捐建了91所希望小学，援建10所红军小学，资助学生4100余名，培训了191名来自湖南的教师，四项援建资助项目总计投入了近3000万元。

陆家嘴开启 白领文化艺术中心

本报讯 记者 郭颖 丰富50万白领业余文化生活，陆家嘴金融城白领文化艺术中心近日正式开幕。

青年报记者看到，位于崂山路687号的中心有2300多平方的三层空间，设有录音棚、剧场排练厅、多功能报告厅、舞蹈排练厅、合唱声乐厅、音乐教学厅、琴房、会议室等各类功能性空间。几位时尚的年轻白领正穿着演出服在舞蹈排练厅里排练。

陆家嘴方面表示，中心将定期举办大师论坛、文化艺术沙龙、声乐及舞蹈等艺术专业讲座等活动，进一步促进金融城公共文化繁荣发展，推动建设浦东文化高地，助力打造“上海文化”品牌。

此外，为进一步确定金融城功能性、区域性文化场馆的定位，在中心同步设立了“浦东新区文化艺术指导中心陆家嘴分中心”。当天，浦东新区区委宣传部（文广局）领导为入驻中心的中国作家协会副主席何建明、著名作曲家陈钢授牌。未来，还将有更多文化艺术大家名家以设立工作室的形式，充分发挥各自在文化领域的影响力和品牌效应，助力浦东和陆家嘴区域文化建设。

青年报记者获悉，在浦东新区区委宣传部（文广局）的大力支持及指导下，经过近8个月的设计施工，中心改建完成。

青年民警赴疆为孩子送去冬衣、文具

青年报记者 钟雷

本报讯 “没想到一周前许下的想要新皮鞋的心愿，这么快就实现了。”打开礼物盒时，小木萨难掩喜悦。而她的同桌米热班古丽面前的包装盒中，则是一盏粉色台灯，这让她晚上再也不用和弟弟挤在日光灯下学习。这些礼物均来自静安公安分局的青年民警之手。近期，静安公安青年专程前往新疆莎车县的学校，为孩子们带去千余件冬衣和学习用品，并认领了孩子们的微心愿，用点滴爱心助孩子们圆梦。

近期，静安公安青年专程前往新疆莎车县的米夏镇恰热克学校和巴楚县第三小学，开展了形式多样的帮困公益活动。活动送去了千余件募

集的冬衣和学习用品，还广泛征集当地贫困留守儿童的微心愿。心愿单由临时团支部统一收集发回分局后，由分局广大干部民警一对一开展认领。首批40个微心愿在5分钟内被一抢而空。

认领、完成心愿后，许多公安青年还积极动员所在警组、科室和家庭与当地孩子结成对子，通过建立书信通讯、亲情连线、援疆慰问等形式，帮助贫困留守儿童打开一扇对外交流的窗户。在静安寺派出所青年民警张杰看来，和女儿一起做公益，教育孩子是参加团委这项活动的意外收获。他在领下一个“心愿”后，回家和女儿一起准备礼物。“女儿说再也不会浪费零食，不乱丢玩具了，因为对于有的孩子来说他们的愿望仅仅是一个新书包、

一块巧克力。”

据悉，静安公安分局打造“‘衣’旧有爱”静安公安扶贫助困公益行动这一爱心品牌项目，为边疆贫困儿童捐助冬衣、学习文具、文体器材等爱心物资，已累计募捐各类文体用品550余件，冬衣700余件，书包、铅笔等学习用品3000余件。今年，分局团委还首次开展了“疆心比心·微心愿”圆梦行动，引导公安青年志愿者远赴静安区对口志愿帮扶的新疆喀什地区开展公益行动。

记者了解到，静安分局团委以该公益项目为抓手，引导分局广大团员青年积极参与到针对边疆贫困留守儿童的扶贫事业中，营造“警营有爱、家庭有爱、社会有爱”的良好氛围，为沪疆两地深化合作交流奉献自己的青春力量。